
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

РАДА МОЛОДИХ УЧЕНИХ при МОН УКРАЇНИ 

РАДА МОЛОДИХ УЧЕНИХ при ХОВА 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ 

ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

імені Г. С. СКОВОРОДИ 

РАДА МОЛОДИХ УЧЕНИХ ХНПУ 

імені Г. С. СКОВОРОДИ 

КАРДІФФСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

МЕТРОПОЛІТАН (Велика Британія) 

ТЕЛАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ 

ЯКОБА ГОГЕБАШВІЛІ (Грузія) 

ПОМОРСЬКА АКАДЕМІЯ В СЛУПСЬКУ (Республіка 

Польща) 

УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ АДАМА МІЦКЕВИЧА В 

ПОЗНАНІ (Республіка Польща) 

 

 

 

 

НАУКА ТА ОСВІТА В 

ДОСЛІДЖЕННЯХ МОЛОДИХ 

УЧЕНИХ 

 
 

 

Матеріали 

 
ІV Міжнародної науково-практичної 

конференції для студентів, аспірантів, докторантів, 

молодих учених 

 

 
18 травня 2023 року 

 

 

 

 

 

Харків 2023 
 

 

 



2 
 

 

УДК 001.891:37 
Н34 

 

Головний редактор:  
Бойчук Ю. Д. – доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент НАПН України, ректор 

Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди 

 

Редакційна колегія:  
Бережна С. В. – доктор філософських наук, професор, проректор з наукової, інноваційної та 

міжнародної діяльності Харківського національного педагогічного університету імені 

Г. С. Сковороди; 
Башкір О. І. – доктор педагогічних наук, доцент, професор кафедри педагогіки, голова ради 

молодих учених Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди; 

Боярська-Хоменко А. В. – доктор педагогічних наук, доцент, завідувач кафедри освітології та 

інноваційної педагогіки, заступник голови ради молодих учених Харківського національного 
педагогічного університету імені Г. С. Сковороди; 

Коробкіна О. Г. – директор наукової бібліотеки Харківського національного педагогічного 

університету імені Г. С. Сковороди; 
Скидан Я.А. – здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти спеціальності 035 

Філологія, заступник голови ради молодих учених ХНПУ імені Г. С. Сковороди; 

Матей Ю.Ф. – здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти соціологічного факультету 
ХНУ імені В. Н. Каразіна; 

Чихаріна К.І. – здобувачка третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти кафедри освітології та 
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Використання штучного інтелекту (ШІ) стає все більш поширеним в 

різних галузях науки та техніки, в тому числі і в освіті, зокрема при вивченні 

природничих наук. Поява різних ІКТ та віртуальних лабораторій, мобільних 

додатків, які здатні виконувати певні функції за користувача викликають і 

захват, і занепокоєння одночасно. Адже з одного боку ці технології 

полегшують у більшості випадків нашу роботу та освітню діяльність, 

розвантажують час для інших справ, з іншого боку притуплюється потяг до 

самостійних знань, формування практичних навичок також набуває 

трансформацій через можливість використання віртуальних засобів.  

Використання ШІ у навчанні хімії в закладах загальної середньої освіти 

дозволяє зробити процес вивчення цієї дисципліни більш доступним, 

автоматизованим  та цікавим для учнів. Проте технології штучного інтелекту 

сягнули так далеко, що ми навіть, застосовуючи досить широко ІКТ в 

освітньому процесі, не могли уявити масштаби можливостей ШІ. 

Нещодавно лабораторія OpenAI в Україні надала доступ до ресурсу ШІ 

«ChatGPT» [1], який вже активно використовують як перекладач, пошукач 

відповідей на запитання, навіть написання програмного коду і пошуку в 

ньому помилок. Програма є безкоштовною і потребує лише реєстрації через 

акаунт Google. 

Ми протестували програму на предмет використання чату для вивчення 

хімії і з’ясували певні його можливості для підготовки до уроків: 

1. Використання Chat-GPT дозволяє створювати завдання з хімії, які 

будуть диференційовані та адаптовані до індивідуальних потреб і здібностей 

кожного учня. Для цього в чат ШІ можна ввести такий запит: «Створи 

завдання, яке викликатиме складнощі у учнів, які добре розуміють тему 

«Окисно-відновні реакції», але також міститиме підказки для тих, хто має 

труднощі з цим матеріалом».  

2. Chat-GPT може порекомендувати підручники, статті, відео та інші 

ресурси, які можуть допомогти учням зрозуміти складні концепції хімії. Для 
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цього можна запитати в чаті: «Порекомендуй статті на тему "Вирощування 

кристалів Бісмуту з металічного сплаву"». 

3. Chat-GPT створює чеклист та таск-лист, включаючи до них, 

різноманітні матеріали та ресурси з хімії, а також перелік важливих питань з 

відповідної теми. Для реалізації цієї можливості спробуйте запит: 

«Порекомендуй ресурси з посиланнями на тему: "Каучук та гума" для 

вивчення в 10 класі» або «Створи таск-лист "Вуглеводні"». 

4. Chat-GPT можна використовувати для вивчення нових термінів. Для 

цього достатньо ввести запит «Створи список термінів та понять, що 

використовуються в темі "Основні класи неорганічних сполук"».  

Інтеграція штучного інтелекту в освітній процес дозволяє зробити 

навчання більш індивідуалізованим. Адаптивні програми з використанням 

штучного інтелекту можуть знаходити найбільш ефективний підхід до 

кожного учня, враховуючи його індивідуальні особливості та потреби. Також 

засоби ШІ стають ще одним інструментом для підтримки роботи вчителя при 

підготовці до уроків. 

Список використаних джерел 
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Природничі науки змінюють наше життя і є життєво важливими для 

сталого розвитку не лише для нашої країни, а в цілому для світу. Наявні 

глобалізаційні процеси здійснюють вплив на всі сфери діяльності 

суспільства. Вони віднайшли віддзеркалення у системі професійної 

підготовки майбутніх учителів із урахуванням сучасних тенденцій розвитку 

природничої освіти в педагогічних університетах. Саме тому в Україні та 

багатьох країнах світу пильна увага приділяється вдосконаленню системи 

природничої освіти [2, с.1].  

У доповіді розглянуто тенденції розвитку природничих наук через 

заохочення здобувачів освіти брати участь у дослідницькій роботі з 

актуальних задач, проаналізовано заклади вищої освіти з підготовки 

учителів, на базі яких проводяться наукові конференції за напрямком 

природничих наук, наведено приклади декількох педагогічних університетів 

України зі статистикою вже проведених та запланованих конференцій на 

поточний рік. 

У Харківському національному педагогічному університеті імені 

Г.С. Сковороди за 2023 рік заплановано провести 52 наукові конференції, з 

https://openai.com/blog/chatgpt
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